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ATA 2145 DA 41ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2° PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 2025 

REALIZADA EM 15 DE DEZEMBRO DE 2025. 

 
Ao 15º (decimo quinto) dia do mês de dezembro de 2025 (dois mil e vinte e cinco), às 17h30 
(dezessete horas e trinta minutos), no Paço da Câmara Municipal de Tauá, após constatar a 
existência de quórum regulamentar, o Sr. Presidente Francisco da Costa Feitosa declarou aberta 
a 41ª (quadragésima primeira) Sessão Ordinária do 2º (segundo) Período Legislativo do corrente 
exercício que contou  com a presença de 14 (catorze) Vereadores(as), sendo: Adriano Gonçalves 
Dimas (Adriano Dimas), Érico Batista Lima (Érico Lima), Felipe Veloso Soares Viana de Abreu 
(Felipe Viana), Francisco Helder Lima Castelo (Helder Castelo), Fúlvio Emerson Gonçalves 
Cavalcante (Fúlvio Gonçalves), Francisco Wellinghton Urbano Cavalcante (Wellinghton Urbano), 
Helio Pedrosa Castelo Neto (Helio Castelo), João Evonilson Alexandrino de Souza (Vony Souza), 
Manoel Loiola da Sena (Nezinho Loiola), Francisco da Costa Feitosa (Chico Neto), Genival 
Coutinho Sobrinho (Genival Coutinho), Luis Alves Neto (Luis Alves, Luiz André Bezerra Campos 
(Luiz André)  e Antônia Anete Pereira Duarte (Anete Duarte). Dando início aos trabalhos da 
sessão, o Presidente Francisco da Costa Feitosa justificou a ausência do vereador Luiz Tomás 
Dino. Em seguida, colocou em votação a dispensa da leitura da Sessão anterior, a qual foi 
enviada em tempo hábil aos e-mails dos edis. Logo após, a referida ata foi colocada em votação 
e aprovada, sem restrição. Em seguida, passou-se a palavra ao Vereador Genival Coutinho 
Sobrinho, para fazer a leitura das matérias constantes no Pequeno Expediente, Grande 
Expediente e Ordem do Dia. PEQUENO EXPEDIENTE: Indicações n°s. 983, 984, 986 a 994/2025. 
GRANDE EXPEDIENTE: Projeto de Lei Executivo Nº 0110/2025 de autoria do Poder Executivo 
Municipal - Autoriza o poder executivo a prorrogar por 15 (quinze) anos, a cessão de uso e 
exploração do hospital e maternidade regional Dr. Alberto Feitosa Lima, e a conceder a cessão 
de uso da clínica de hemodiálise Dr. Júlio Gonçalves Rêgo e da upa - unidade de pronto 
atendimento Dra. Leila Alexandrino Feitosa Cidrão, mediante convênio, à sociedade 
beneficente São Camilo, e dá outras providencias. (regime de urgência). Projeto de Lei 
Legislativo Nº 0109/2025 de autoria do vereador Helio Pedrosa Castelo Neto -  Institui, no 
âmbito do município de Tauá, o dia municipal do agente pró-cidadania, a ser comemorado 
anualmente no dia 01 de dezembro, em reconhecimento ao relevante serviço prestado à 
promoção da cidadania, à prevenção social, à organização urbana e ao apoio à segurança 
pública, e dá outras providências. Requerimento para o Executivo Nº 0127/2025 de autoria do 
vereador Helio Pedrosa Castelo Neto -  Requer da Mesa Diretora da Câmara Municipal De Tauá, 
após ouvido o plenário, oficie ao poder executivo, solicitando a implementação do programa 
saúde do trabalhador, desenvolvido pela secretaria municipal de saúde de Tauá, no âmbito do 
consórcio público de saúde da microrregião de Tauá. Requerimento para o Executivo Nº 
0128/2025 de autoria do vereador Fúlvio Emerson Goncalves Cavalcante - Solicita do poder 
executivo municipal, através da secretaria competente, informar as medidas administrativas 
efetivadas no âmbito municipal para garantir o permanente cumprimento da lei estadual nº 
19.455/2025, que proíbe gradualmente alimentos ultra processados e açucarados nas 
merendas de escolas públicas e privadas. Requerimento para o Executivo Nº 0129/2025 de 
autoria do vereador Fúlvio Emerson Goncalves Cavalcante -  Solicita do poder executivo 
municipal, através da comissão coordenadora municipal do concurso público, bem como da 
comissão executiva do vestibular da universidade estadual do Ceará-CEV/UECE, informações 
detalhadas das investigações das denúncias sobre as irregularidades e fraudes ocorridas 
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durante a execução do certame municipal, posicionando-se inclusive sobre a anulação ou não 
do certame, devendo ainda oficiar a autoridade policial competente para informar se houve 
instauração de inquérito policial e, se positivo, enviar cópia do procedimento. Requerimento 
para o Legislativo Nº 0125/2025 de autoria do vereador Helio Pedrosa Castelo Neto - Requer 
da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Tauá, após ouvido o plenário, que seja solicitado ao 
consórcio público de saúde da microrregião de Tauá a realização de reforma com ampliação da 
policlínica regional de saúde e do centro de especialidades odontológicas – ceo, considerando 
a inexistência de ampliação estrutural desde a inauguração das unidades, o crescimento 
populacional da região dos Inhamuns, o aumento contínuo da demanda por atendimentos 
especializados e a necessidade de fortalecimento da regionalização da saúde e da melhoria da 
qualidade do serviço ofertado à população. Requerimento para o Legislativo Nº 0126/2025 de 
autoria do vereador Helio Pedrosa Castelo Neto - Requer da Mesa Diretora da Câmara 
Municipal de Tauá, após ouvido o plenário, que seja solicita à Enel informações acerca da 
existência de plano de melhorias, investimentos e expansão dos serviços de energia elétrica 
para o município de Tauá, bem como o envio do referido plano à câmara municipal para fins de 
análise e acompanhamento, considerando o processo de articulação para a renovação 
antecipada da concessão do serviço público de distribuição de energia elétrica. Moções de 
Pesar nºs. 1499, 1506, 1508 e 1524/2025. Moções de Congratulação nºs. 1479 a 1498, 1500 a 
1502, 1505, 1509 a 1519, 1521/2025. Moções de Louvor nºs. 1507, 1520 e 1522/2025. Fez uso 
da palavra, o vereador Helio Castelo Neto pediu que o Projeto de Lei nº 0109/2025 que dispõe 
sobre: Institui, no âmbito do município de Tauá, o dia municipal do agente pró-cidadania, a ser 
comemorado anualmente no dia 01 de dezembro, em reconhecimento ao relevante serviço 
prestado à promoção da cidadania, à prevenção social, à organização urbana e ao apoio à 
segurança pública, e dá outras providências, fosse retirado da pauta da sessão. Dando 
seguimento, o Sr. Presidente, Francisco da Costa Feitosa, convidou o Sr. Adriano Costa Mourão 
para receber a honraria de título de cidadania tauaense, por propositura do vereador Felipe 
Veloso soares Viana de Abreu (Felipe Viana). Em seguida, colocou para deliberação do plenário 
o pedido de urgência do Projeto de Lei nº 110/2025 de autoria do poder Executivo Municipal, 
que dispõe sobre: Autoriza o poder executivo a prorrogar por 15 (quinze) anos, a cessão de 
uso e exploração do hospital e maternidade regional Dr. Alberto Feitosa Lima, e a conceder a 
cessão de uso da clínica de hemodiálise Dr. Júlio Gonçalves Rêgo e da upa - unidade de pronto 
atendimento Dra. Leila Alexandrino Feitosa Cidrão, mediante convênio, à sociedade 
beneficente São Camilo, e dá outras providencias. Em votação: APROVADO por 12 (doze) votos 
favoráveis USO DA TRIBUNA: 01) Fez uso da tribuna, o vereador Francisco da Costa Feitosa 
(Chico Neto) cumprimentou todos os presentes e ouvintes. Iniciou fazendo agradecimentos, 
primeiramente, gratidão a Deus pela oportunidade de presidir, destacou o apoio de sua família, 
em especial sua esposa e filhas. Em seguida, agradeceu ao Poder Executivo pela parceria e aos 
colegas vereadores, mencionando individualmente os nomes de cada um, reconheceu o 
trabalho em conjunto e pediu desculpas por eventuais falhas, afirmou que suas ações sempre 
foram pautadas pela busca do acerto. Em continuidade expressou palavras de agradecimento 
aos servidores da Casa, destacando a responsabilidade e o compromisso demonstrado por 
todos. Mencionou com carinho as colaboradoras do serviço auxiliar, Dona Tomária, Dona 
Vanusa, Dona Neidinha e Dona Ana Maria, pelo trabalho exemplar e a dedicação. Agradeceu 
ainda às equipes da recepção, secretaria, e demais setores da Casa, incluindo, licitação, 
procuradoria, contabilidade, biblioteca. Ainda na ocasião, adicionou agradecimentos aos 
motoristas e vigias, assim, como também a equipe que atua nas sessões legislativas, o 
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presidente reconheceu a contribuição de cada um para o bom andamento dos trabalhos da 
Casa. Em aparte os vereadores Adriano Dimas, Hélio Castelo, Wellinghton Urbano e Luiz Alves 
expressaram seus reconhecimentos e parabenizando pela condução dos trabalhos legislativos 
no ano de 2025, destacando a atuação pautada na responsabilidade, profissionalismo, respeito 
institucional, diálogo e compromisso com o Legislativo. Ressaltaram o sentimento de dever 
cumprido e a postura ética, simples e acessível adotada durante todo o período. Em aparte os 
vereadores(a) Anete Duarte, Nezinho Loiola e Érico Lima ressaltaram a importância da gestão 
exercida pelo presidente, frisando o diálogo permanente, a organização administrativa, o 
respeito aos parlamentares e o apoio prestado aos vereadores, inclusive aos suplentes. 
Ressaltaram o sistema de rodízio da Mesa Diretora, mencionando ser fundamental para o 
fortalecimento da Casa, destacaram o reconhecimento das limitações de um mandato de 
apenas um anual de Presidência. Em aparte, os vereadores Genival Coutinho, Luiz André e 
Helder Castelo deixaram registrado seus elogios à postura democrática do presidente, à 
sensibilidade, à atenção dispensada aos parlamentares e à condução equilibrada dos trabalhos, 
defendendo a continuidade das ações positivas na próxima gestão e desejando êxito ao 
presidente que se encerra e à futura Mesa Diretora. Em aparte, o vereador Fúlvio Gonçalves 
destacou que suas eventuais críticas realizadas durante o mandato foram de caráter 
construtivo, o parlamentar reconheceu a humildade, serenidade e respeito do presidente na 
condução dos trabalhos. Na ocasião sugeriu a necessidade de atualizar o Regimento Interno 
para adequação às demandas atuais da Casa Legislativa. Em aparte, os vereadores Vovy Souza 
e Felipe Viana reforçaram os elogios à gestão que se encerra, destacaram a tranquilidade 
institucional, o controle dos debates e a condução equilibrada das sessões. Os parlamentares 
manifestaram votos de sucesso ao próximo presidente, defendendo a continuidade de uma 
gestão participativa, compartilhada e voltada ao fortalecimento do Legislativo e ao 
atendimento das demandas da população. Com retorno da palavra, o vereador Chico Neto 
agradeceu pelas palavras de todos os vereadores, desejou sucesso à nova Mesa Diretora, em 
nome do vereador Luís Alves, e desejou bênçãos para um ano de paz e prosperidade. Desejou 
também, um Feliz Natal e um próspero Ano Novo aos vereadores, servidores da Casa e a toda 
a população. 02) Fez uso da tribuna, o vereador Manoel Loiola de Sena (Nezinho Loiola) 
cumprimentou todos os presentes e ouvinte. Iniciou registrando que o período legislativo de 
2025 se encontrava em fase de encerramento, destacou a importância do ano e o trabalho 
desenvolvido de forma conjunta pelos vereadores em prol do desenvolvimento do município 
de Tauá. Ressaltou a evolução da cidade nos últimos anos, inclusive em setores além da base 
agropecuária, observando que tal crescimento se torna mais evidente quando comparado a 
municípios de porte semelhante. O parlamentar parabenizou todos os vereadores pelas 
contribuições, destacou que o papel do vereador é como elo entre a população e o poder 
público, é responsável por acolher, orientar e encaminhar as demandas da comunidade. Frisou, 
a dinâmica do mandato legislativo, a importância dos partidos políticos, o compartilhamento 
de mandatos entre titulares e suplentes e a legitimidade das diferentes posições políticas 
existentes no Legislativo, enfatizou que o debate democrático é inerente à atividade 
parlamentar. Dando Continuidade, mencionou que, o colega vereador Adriano Dimas, falou, 
sobre questões relativas à Vila do Massapê. Relatou que, como membro da associação local 
desde sua fundação, sempre esteve envolvido nas demandas da comunidade, destacando que 
a Associação do Massapê completou 30 anos em 2025. O parlamentar mencionou que a 
Associação do Massapê tem cobrado, durante o ano, a solução para diversas questões, como a 
necessidade de tampar a barragem local, a ampliação do cemitério da vila e a melhoria das 
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passagens molhadas que conectam as localidades vizinhas. Reforçou que, diante da demora em 
atender essas demandas, a comunidade tem se organizado para resolver, por conta própria, 
algumas das questões urgentes. Relatou que, caso a gestão não tome providências de imediato, 
a própria comunidade tomará as medidas necessárias. Em aparte, o vereador Adriano Dimas 
manifestou apoio ao pronunciamento, reforçando a necessidade de reparo na parede da barragem da 
Vila do Massapê. Destacou a urgência da demanda, em razão da proximidade do período chuvoso, e 
solicitou providências imediatas da secretaria competente, alertando para o risco de comprometimento 
do abastecimento de água da comunidade. Com retorno da palavra, o vereador Nezinho Loiola disse 
que, disse que, em 31 de dezembro do ano em curso, se encerra o seu segundo mandato como 

presidente da ADEC (Associação de Desenvolvimento Educacional e Cultural). Destacou os 
resultados obtidos na gestão, especialmente a produção de 156 toneladas de algodão 
agroecológico na região, que garantiu maior autonomia administrativa à entidade. Informou 
que, conforme o estatuto, não poderá concorrer novamente à presidência e que a eleição 
ocorrerá no próximo sábado, em chapa única, tendo como candidato Rogaciano. Ressaltou a 
importância da gestão responsável, da unidade institucional e do entendimento de que a ADEC 
é maior que qualquer dirigente. Em aparte, o vereador Chico Neto destacou a dedicação e 
esforço para o sucesso da instituição, disse que acompanhou de perto o trabalho, como cliente, 
e reconheceu o impacto positivo gerado. Ressaltou a continuidade do trabalho pela nova 
presidência e a certeza de que o presidente continuará apoiando a instituição, reconhecendo 
que a mudança será mínima. Parabenizou pelo trabalho transformador realizado, que 
beneficiou todos os produtores de algodão da região. Com retorno da palavra, o vereador 
Nezinho Loiola finalizou destacando que o principal objetivo da gestão da ADEC foi melhorar 
sua estrutura para que todos os envolvidos se sentissem motivados e parte de um projeto 
maior. Enfatizou que o trabalho no setor do algodão foi altamente relevante em 2025, não 
apenas no município de Tauá, mas também em nível estadual, com a ADEC se associando à 
PAES (Associação dos Produtores de Algodão do Estado do Ceará), o que fortaleceu a 
participação da região no debate sobre o setor. Agradeceu a todos pela colaboração e desejou 
um Feliz Natal e um bom Ano Novo. 03) Fez uso da tribuna, o vereador Francisco Helder Lima 
Castelo (Helder Castelo) cumprimentou todos os presentes, ouvintes, em especial dois 
amigos(a) presentes em plenário Dr. Jaimin Bosio e Leila Lima. Iniciou informando que iria 
realizar breve prestação de contas de seu mandato, agradeceu à população de Tauá pela 
confiança renovada pela sétima mandato, destacando o aumento de votos obtidos na eleição 
e a eleição de seu filho, Dr. Hélio Castelo, somando expressiva votação. Manifestou gratidão ao 
povo tauaense e reafirmou seu compromisso com os interesses do município. Na ocasião, 
destacou a votação para renovação da concessão de importantes entidades, em especial o 
Hospital Dr. Alberto Feitosa Lima, administrado pela São Camilo, e a UPA, ressaltando a 
qualidade dos serviços prestados à população de Tauá e municípios vizinhos. Enfatizou ainda a 
fase final de implantação do serviço de hemodiálise, considerado um avanço significativo para 
reduzir o sofrimento dos pacientes que necessitam se deslocar para outras cidades. Agradeceu 
também, a prefeita Patrícia Aguiar pela condução administrativa e ao Deputado Domingos Neto 
pelo envio de emendas parlamentares destinadas à saúde, que possibilitaram reformas, 
ampliações e a implantação do serviço de hemodiálise, beneficiando diretamente a população 
de Tauá e região. Em Continuidade, destacou ações feitas através de requerimentos e 
indicações ao Poder Executivo. Destacou o Requerimento nº 374/2022, no qual solicitou a 
pavimentação asfáltica no trecho entre a Vila do Poço da Onça (Distrito de Carrapateira) e a Vila 
de Santo Antônio, disse que a obra já se encontra em fase inicial, com a construtora responsável 
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executando serviços preliminares de drenagem. O parlamentar agradeceu à Prefeita Patrícia 
Aguiar e à Secretaria de Infraestrutura pelo atendimento à demanda, ressaltando a satisfação 
e a expectativa positiva da população local com o início da obra. Mencionou ainda outras 
indicações atendidas, como a execução de passagem molhada da comunidade de Lustal, em 
parceria com o Vereador Érico Lima, bem como serviços de apiçarramento e melhoria de 
estradas em diversas comunidades, a exemplo de Cachoeirinha, Mutuca, Mutuquinha, Barro 
Branco, Sabonete e Belo Horizonte, garantindo trafego de qualidade mesmo durante o período 
chuvoso. Ainda na ocasião, destacou o destacou requerimento em conjunto com o Vereador 
Érico Lima onde solicitaram o patrolamento e melhoria da malha viária no trecho que liga Tauá 
às localidades de Riacho do Mato, Cachoeirinha, Seto e São Felipe, reforçando o compromisso 
com as demandas das comunidades rurais do município. Finalizou mencionando o 
requerimento nº 169/2025, no qual solicitou a recuperação de estradas em diversas 
localidades, com destaque para o trecho do Anjico à Sede Distrital. Mencionou também a 
indicação nº 108/2025, por meio da qual requereu a elaboração de projeto completo, com 
drenagem e infraestrutura adequada, para garantir melhores condições de trafegabilidade no 
Distrito de Carrapateira, abrangendo o trecho entre Altamira, Olho d’Água, Santana e Limão. 
Mencionou que, o projeto já foi elaborado pela gestão municipal, encontra-se com o processo 
licitatório concluído e aguarda apenas a emissão da ordem de serviço para início da execução. 
Agradeceu novamente à população pela confiança, reafirmou seu compromisso com o 
desenvolvimento do município de Tauá. 04) Fez uso da palavra, a vereadora Antônia Anete 
Pereira Duarte (Anete Duarte) cumprimentou todos os presentes e ouvintes. Iniciou 
agradecendo a Deus pela oportunidade de estar na Casa Legislativa, estendendo seus 
agradecimentos aos colegas vereadores por mais um ano de trabalho, marcado pelo 
compromisso, parcerias e pela união de esforços. Destacou que o respeito mútuo e o trabalho 
conjunto foram fundamentais para o avanço das ações legislativas, possibilitando a conquista 
de importantes resultados para o município. Ressaltou ainda a importância de manter a união, 
dedicação e propósito no próximo ano legislativo. 05) Fez uso da tribuna, o vereador Helio 
Pedrosa Castelo Neto (Helio Castelo) cumprimentou todos os presentes e ouvinte. Deu início 
destacando a turnê realizada pela Escola de Música Feitosa, que levou o nome do município de 
Tauá a outros estados, contribuindo para a valorização cultural da cidade. Informou que a 
escola participou, de evento em Exu, em homenagem a Luiz Gonzaga, e se apresentaram como 
atração principal em Caxias, no Estado do Maranhão. Ressaltou que a iniciativa fortalece a 
imagem do município e promove a cultura local, destacando o papel da escola na formação 
cultural e educacional de crianças, adolescentes e adultos, com a participação de mais de 50 
integrantes na turnê. Registrou ainda que, durante a viagem, a senhora Hilda Feitosa, 
responsável pela escola juntamente com Pedrinho Feitosa, foi nomeada Embaixadora do Estado 
do Ceará pelo programa Madrugada Nordestina. O parlamentar mencionou que sua atuação 
foi pautada pelo compromisso com a população e com as necessidades do município, disse que 
todas as falas, debates e posicionamentos estiveram alinhados à responsabilidade do mandato 
que lhe foi confiado. Ainda na ocasião, destacou que ao longo do ano protocolou 837 matérias, 
todas elaboradas com base na participação popular, obtidas de escutas nas comunidades, 
visitas aos distritos e diálogos com lideranças, trabalhadores, jovens, agricultores e famílias. 
Sendo, 198 indicações, 27 requerimentos ao Poder Executivo e 35 requerimentos ao Poder 
Legislativo, 14 projetos de lei, 2 projetos de decreto legislativo, 2 projetos de resolução e 2 
propostas de emenda, com foco no aprimoramento das políticas públicas e da legislação 
municipal. Em continuidade, acrescentou que, estabeleceu como meta dar maior destaque ao 
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esporte de Tauá, afirmando que o objetivo foi alcançado, com ampliação do debate, 
investimentos e oportunidades para os jovens. Ressaltou também o compromisso com a 
inclusão e a acessibilidade, por meio do fortalecimento de políticas públicas voltadas às pessoas 
com deficiência, enfatizando que a inclusão deve ser prioridade prática. O parlamentar afirmou 
que, no primeiro ano de mandato, buscou honrar cada voto recebido e a confiança depositada 
pela população. Agradeceu aos colegas vereadores pelo respeito, orientações e convivência 
institucional, em especial a seu pai, pelo apoio e incentivo ao exercício do mandato, bem como 
à família pelo apoio recebido. Finalizou desejando a todos um Feliz Natal e um Próspero Ano 
Novo, com votos de paz, saúde e dedicação ao trabalho em favor de Tauá. Em aparte, o 
vereador Chico Neto parabenizou o vereador pelas ações desenvolvidas e pelo destaque 
alcançado em seu primeiro mandato. Desejou sucesso na continuidade do mandato. Com 
retorno da palavra, o vereador Helio Castelo agradeceu pelas palavras e pela parceria mantida 
ao longo do ano legislativo, manifestando o desejo de continuidade da união entre os 
parlamentares em prol do bem comum e do município. 06) Fez uso da tribuna, o vereador Érico 
Batista Lima (Érico Lima) cumprimentou todos os presentes e ouvintes. Iniciou relatando, que 
foi procurado por pais de crianças com Transtorno do Espectro Autista (TEA), que solicitam 
apoio para a criação de uma escola especializada no município de Tauá, considerando o 
aumento da demanda. O parlamentar informou que buscará diálogo com a Prefeita Patrícia 
Aguiar para tratar da viabilidade da proposta, reafirmando seu compromisso de apoiar as 
famílias. Em continuidade, reforçou o pronunciamento do Vereador Hélder Castelo acerca da 
necessidade urgente de recuperação da estrada que liga Tauá às localidades de Riacho do Mato 
e São Felipe, bem como demais vias da região central. Alertou para a precariedade do trecho, 
destacou a ocorrência dois acidentes no mesmo local recentemente, atribuídos às más 
condições da via. Informou que, em contato com o Secretário Mateus, foi relatado problema 
mecânico na máquina utilizada nos serviços, onde se encontrando em manutenção. Ressaltou 
a importância de que a obra seja realizada com urgência e antes do período invernoso. Em 
aparte, o vereador Chico Neto declarou apoio e reforçou as palavras, reconhecendo o empenho 
e o compromisso demonstrados pelo colega parlamentar na busca pela recuperação da estrada 
mencionada. Destacou que, conforme já informado em sessão anterior, a execução do 
apiçarramento não ocorreu em razão da utilização das máquinas em outras obras prioritárias. 
Ressaltou, que a simples passagem de máquinas, sem intervenção mais adequada, não 
resolverá de forma definitiva os problemas da via, que se encontra em condições precárias e 
quase intransitáveis, oferecendo riscos à segurança dos usuários. Com retorno da palavra, o 
vereador Érico Lima disse que esteve em visita na Unidades Básicas de Saúde do município 
solicitando à Secretária de Saúde e à Prefeita a instalação de ar-condicionado na recepção da 
UBS do Alto Nelândia, visando proporcionar maior conforto aos usuários, tendo em vista as 
altas temperaturas no local. Informou que o projeto já existe e reforçou o pedido para que a 
medida seja efetivada. O parlamentar agradeceu à população pela confiança depositada ao 
longo do ano legislativo e reafirmou seu compromisso com o mandato, destacou sua atuação 
no grupo do PSD e manifestou apoio à votação pela renovação da concessão da São Camilo, da 
Clínica de Hemodiálise e da UPA, reconhecendo a relevância dos serviços prestados à 
população. Finalizou, ressaltando a importância das emendas parlamentares do Deputado 
Domingos Neto para a manutenção e funcionamento da UPA e demais serviços de saúde, 
parabenizando o deputado e a gestão municipal pelo trabalho desenvolvido e colocando-se à 
disposição para continuar contribuindo com o município. 07) Fez uso da tribuna, o vereador 
Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante (Fúlvio Gonçalves) cumprimentou todos os presente e 
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ouvintes. Deu início tratando do assunto referente ao Projeto de Lei nº 64/2025, convertido na 
Lei Municipal nº 2.935/2025, que instituiu a Casa Lotérica Municipal. O parlamentar na ocasião, 
recordou que, na época da tramitação, apresentou crítica de caráter construtivo, apontando a 
ilegalidade da matéria, por inexistir autorização na legislação federal para que municípios 
legislassem e explorassem tal atividade. Informou que, recentemente, o Supremo Tribunal 
Federal (STF) decidiu pela inconstitucionalidade de leis municipais dessa natureza, 
determinando sua suspensão e prevendo a aplicação de multas diárias aos municípios que 
descumprirem a decisão, com valores que podem variar entre R$ 50.000,00 e R$ 500.000,00. 
Dando continuidade, mencionou duas reivindicações direcionadas para a Vila de Santa Teresa, 
objeto da Indicação nº 991/2025 que corresponde à área da saúde. A primeira diz respeito à 
falta do medicamento gliclazida no PSF Santa Teresa I, destacou que a ausência já persiste há 
alguns dias e pode ocasionar agravamento do quadro de saúde de pacientes diabéticos, 
ressaltando tratar-se de medicamento de baixo custo. A segunda reivindicação refere-se à 
inadequação da rampa de acesso para cadeirantes na mesma unidade de saúde, a qual não 
atende aos critérios básicos de acessibilidade, como inclinação, largura e ausência de corrimão. 
O parlamentar solicitou que a gestão municipal priorize o atendimento ao básico, 
providenciando tanto o abastecimento do medicamento quanto à adequação da rampa de 
acesso. Ressaltou a situação da coleta de lixo nas localidades da Viração, Barra do Lulu e Veneza, 
relatando a existência de grande acúmulo de resíduos, como sacos de lixo, garrafas PET e 
entulhos de construção, o que tem causado transtornos à população. Informou que a 
reivindicação parte dos próprios moradores, que solicitam a implantação de coleta regular e 
transporte semanal do lixo, bem como a instalação de coletores, a fim de garantir limpeza, 
organização e melhores condições sanitárias nas comunidades, solicitando providências por 
parte da gestão municipal. Em aparte, o vereador Helio Castelo reforçou a relevância do tema, 
informando que também recebeu reivindicações semelhantes de diversas comunidades e que 
já apresentou indicações para inclusão dessas localidades no serviço de coleta regular. 
Destacou que, diante das discussões recentes na Casa, é necessária a elaboração urgente de 
um plano de ação municipal voltado à coleta de resíduos, com atenção especial aos distritos. 
Ressaltou que localidades como Santa Teresa, Barra do Lulu, Viração, Veneza, Serra de São 
Domingos, entre outras, carecem de soluções definitivas, enfatizando que a demanda é 
recorrente em todo o município. Em aparte, o vereador Felipe Viana disse que, a decisão do 
Supremo Tribunal Federal acerca da matéria mencionada ocorreu por meio de decisão liminar, 
proferida pelo Ministro Nunes Marques, suspendendo os efeitos das legislações municipais, a 
qual ainda será apreciada pelo Plenário do STF. Destacou que, diante disso, os municípios que 
adotaram tais medidas devem suspender as atividades e aguardar o julgamento definitivo, 
elogiando a observação feita. Destacou novamente a coleta de lixo, relatando que esteve 
realizando visitas às localidades de Lagoa do Eufrazino, Vera Cruz, São João dos Cândidos, 
Guaribas e Marruás, onde constatou a necessidade de melhoria na coleta e na situação do lixão 
que atende a região, o qual se encontra com acúmulo de resíduos próximo à rodovia. Finalizou, 
solicitando que a gestão municipal dê atenção especial ao lixão da Vila de Vera Cruz, diante da 
urgência do problema identificado. Com retorno da palavra, o vereador Fúlvio Gonçalves 
destacou que, ouviu de colegas vereadores de que iriam votar positivamente em determinados 
projetos, sob a justificativa de posterior veto pelo Poder Executivo. O parlamentar apontou dois 
problemas na conduta: a independência do Poder Legislativo e a necessidade de que os 
vereadores não se limitem a referendar automaticamente as proposições encaminhadas pelo 
Executivo. Dando seguimento, mencionou ter recebido manifestação de monitores do 
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transporte escolar referente ao abono do FUNDEB, relatando que, embora a categoria esteja 
incluída na folha dos 70% do FUNDEB, não foi contemplada com o pagamento do abono. 
Destacou ainda que os profissionais relatam estar há três anos sem reajuste salarial, sentindo-
se excluídos do benefício. O parlamentar questionou os critérios adotados pela gestão 
municipal para a exclusão da categoria, ressaltando que os recursos do FUNDEB destinados a 
essa finalidade foram autorizados pela Casa Legislativa. Na ocasião, solicitou que a gestão 
reavalie a situação e que, no segundo pagamento previsto para o mês de janeiro, os monitores 
do transporte escolar sejam devidamente contemplados, por entender que a reivindicação é 
justa. Em aparte, o vereador Helder Castelo afirmou que suas manifestações em plenário buscam 
defender pontos que considera justos. Destacou sua experiência parlamentar, com sete 
mandatos, e relatou que, ao longo das gestões das quais participou, nunca presenciou a classe 
do magistério ser tão valorizada e contemplada de forma responsável quanto na gestão da 
Prefeita Patrícia Aguiar. Ressaltou que o sindicato dos professores tem mantido diálogo 
constante com o Poder Executivo e que, nas reuniões realizadas, as reivindicações da categoria 
têm sido amplamente atendidas. Em aparte, o vereador Felipe Viana informou que buscou 
esclarecimentos junto à Secretaria de Educação acerca do abono do FUNDEB destinado aos 
monitores do transporte escolar. Segundo informações repassadas pelo secretário da pasta, os 
monitores atualmente vinculados ao serviço encontram-se na condição de bolsistas, em 
decorrência de processo seletivo, não integrando a folha dos 70% do FUNDEB, motivo pelo qual 
não foram contemplados com o referido abono. Disse que, por se tratarem de bolsistas, não há 
incidência de encargos previdenciários, e que, conforme orientação recebida, esses 
profissionais não receberão o abono. Informou, que a gestão estuda a possibilidade de, em 
futuras seleções, alterar a natureza do vínculo, permitindo que os monitores passem a integrar 
a folha dos 70% do FUNDEB, viabilizando, assim, a concessão do benefício. Com retorno da 
palavra, o vereador Fúlvio Gonçalves discordou em relação às considerações feitas 
anteriormente acerca da valorização da classe do magistério, destacando que a maioria dos 
professores da rede municipal possui vínculo temporário, condição que acaba por inibir 
manifestações e reivindicações mais firmes por parte da categoria. Relatou que recebe 
reclamações frequentes de profissionais da educação, especialmente quanto aos critérios 
adotados para a divisão do abono do FUNDEB. O parlamentar questionou o fato de, havendo 
saldo financeiro, não serem concedidos direitos como o pagamento do 13º salário e das férias 
aos professores temporários, ressaltando que já apresentou diversos requerimentos sobre o 
tema, sem obter resposta do Poder Executivo. Abordou ainda a questão do percentual 
concedido, afirmando que não se tratou de reajuste salarial, mas apenas de revisão em torno 
mais de 4%, a qual, não recompôs sequer a inflação, inexistindo. Em continuidade tratou sobre 
o concurso público municipal de Tauá, ressaltando que a realização do certame foi resultado de 
quatro anos de reivindicações, compreendendo o período de 2021 a 2024, por meio de diversos 
requerimentos e indicações apresentados nesta Casa Legislativa. Contudo, manifestou críticas 
à quantidade de vagas ofertadas, totalizando 116 vagas, das quais 76 destinadas ao magistério, 
questionando os critérios adotados, especialmente diante da existência de mais de mil 
professores temporários no município. Destacou que o próprio sindicato da categoria se 
manifestou publicamente, questionando o número reduzido de vagas e levantando 
preocupações quanto à possibilidade de favorecimento político, reforçando que continuará 
lutando pela ampliação das vagas, por meio de novos requerimentos e indicações. O 
parlamentar abordou ainda fatos graves ocorridos no dia do concurso, mencionando a prisão 
de seis pessoas em unidades de aplicação das provas, com apreensão de equipamentos 
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eletrônicos e cópias de provas, e criticou a ausência de manifestação oficial do Município de 
Tauá acerca dos acontecimentos. Ressaltou que, embora a banca organizadora tenha 
responsabilidade direta, o concurso é de responsabilidade do município, que dispõe de 
comissão fiscalizadora e deve garantir acompanhamento e transparência. Informou que há 
relatos de mais de cinco mil candidatos prejudicados, muitos solicitando a anulação do certame, 
mas ponderou que qualquer posicionamento definitivo deve aguardar a conclusão dos 
procedimentos da autoridade policial. Comunicou, contudo, a apresentação de requerimento 
solicitando esclarecimentos à comissão municipal, à banca organizadora e às autoridades 
competentes. Enfatizou a gravidade da situação, a necessidade de transparência e prestação 
de informações à população, defendendo que o procedimento do concurso foi contaminado 
por irregularidades e possíveis fraudes, motivo pelo qual entende ser indispensável um 
acompanhamento rigoroso, inclusive com eventual atuação do Ministério Público do Estado do 
Ceará, a fim de garantir a lisura do certame e a segurança jurídica aos candidatos. Em aparte, o 

vereador Helder Castelo depositou confiança de que a Patrícia Aguiar não compactuou com 
qualquer irregularidade no concurso público municipal, ressaltando seu perfil responsável. 
Destacou que eventuais fraudes são de responsabilidade individual e estão sendo devidamente 
apuradas pela Polícia Civil e pelo Poder Judiciário, com apoio do Executivo e da Casa Legislativa. 
Enfatizou que o concurso foi realizado por instituição reconhecida, a Universidade Estadual do 
Ceará (UECE), merecedora de credibilidade, e que não se deve lançar suspeitas indevidas sobre 
a gestão municipal. Em aparte, o vereador Felipe Viana esclareceu que a Lei Municipal nº 
2.736/2023, os monitores de transporte escolar são bolsistas, selecionados por processo 
simplificado e remunerados por meio de bolsa auxílio, não integrando a folha dos 70% do 
FUNDEB, motivo pelo qual não possuem direito ao abono. Informou que as informações podem 
ser confirmadas junto à Secretaria de Educação. Sobre o concurso público municipal, reafirmou 
a credibilidade e seriedade da UECE como banca organizadora, destacando que eventuais 
fraudes decorrem de atuação de terceiros e estão sendo investigadas pela Polícia Civil, inclusive 
no contexto de uma quadrilha que atua em diversos concursos no país. Ressaltou a necessidade 
de cautela e respeito ao sigilo das investigações, defendendo que não se atribua 
responsabilidade à gestão municipal, que não teve participação nas irregularidades. Com 
retorno da palavra, o vereador Fúlvio Gonçalves concordou que a apuração das irregularidades 

cabe à autoridade policial, mas destacou que o município também possui responsabilidade, por 
meio de comissão própria, para instaurar processo administrativo, atuando de forma paralela 
às investigações policiais. Esclareceu que sua cobrança ao Executivo se limita à emissão de uma 
nota oficial, a fim de dar transparência e tranquilidade à população, sem antecipar 
posicionamento sobre eventual anulação do concurso, por falta de apuração conclusiva. 
Finalizou sugerindo a ampliação do tempo de tribuna, desejou Feliz Natal e próspero Ano Novo 
aos vereadores e à população, agradecendo pelos trabalhos realizados no ano e encerrando 
com mensagem de fé e agradecimento. ORDEM DO DIA: Projeto de Lei Executivo Nº 0110/2025 
de autoria do Poder Executivo Municipal - Autoriza o poder executivo a prorrogar por 15 
(quinze) anos, a cessão de uso e exploração do hospital e maternidade regional Dr. Alberto 
Feitosa Lima, e a conceder a cessão de uso da clínica de hemodiálise Dr. Júlio Gonçalves Rêgo 
e da upa - unidade de pronto atendimento Dra. Leila Alexandrino Feitosa Cidrão, mediante 
convênio, à sociedade beneficente São Camilo, e dá outras providencias. (regime de 
urgência). Em votação: APROVADO por 14 (catorze) votos favoráveis. Requerimento para o 
Executivo Nº 0124/2025 de autoria do vereador Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante - 
Solicita do poder executivo municipal, através da secretaria competente, informar o valor 

https://www.camarataua.ce.gov.br/materias/23264
https://www.camarataua.ce.gov.br/materias/23264
https://www.camarataua.ce.gov.br/materias/23190
https://www.camarataua.ce.gov.br/materias/23190
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atualizado da dívida pública municipal, discriminando dívida consolidada interna, dívida 
consolidada externa (se houver) e dívida flutuante, apresentando ainda demonstrativo 
detalhado das operações que compõem a dívida, incluindo nomes dos credores, prazos e 
condições de pagamento, índices de atualização e juros aplicados e montante liquidado e 
pago nos últimos 12 meses. Em votação: DESAPROVADO por 08 (oito) votos desfavoráveis, 02 
(dois) votos favoráveis e 01 (um) voto de abstenção. Requerimento para o Executivo Nº 
0127/2025 de autoria do vereador Helio Pedrosa Castelo Neto -  Requer da Mesa Diretora da 
Câmara Municipal De Tauá, após ouvido o plenário, oficie ao poder executivo, solicitando a 
implementação do programa saúde do trabalhador, desenvolvido pela secretaria municipal 
de saúde de Tauá, no âmbito do consórcio público de saúde da microrregião de Tauá. Em 
votação: APROVADO por 10 (dez) votos favoráveis e 01(um) voto de abstenção. Requerimento 
para o Executivo Nº 0128/2025 de autoria do vereador Fúlvio Emerson Goncalves Cavalcante 
- Solicita do poder executivo municipal, através da secretaria competente, informar as 
medidas administrativas efetivadas no âmbito municipal para garantir o permanente 
cumprimento da lei estadual nº 19.455/2025, que proíbe gradualmente alimentos ultra 
processados e açucarados nas merendas de escolas públicas e privadas. Em votação: 
APROVADO por 10 (dez) votos favoráveis e 01(um) voto de abstenção. Requerimento para o 
Executivo Nº 0129/2025 de autoria do vereador Fúlvio Emerson Goncalves Cavalcante - Solicita 
do poder executivo municipal, através da comissão coordenadora municipal do concurso 
público, bem como da comissão executiva do vestibular da universidade estadual do Ceará-
CEV/UECE, informações detalhadas das investigações das denúncias sobre as irregularidades 
e fraudes ocorridas durante a execução do certame municipal, posicionando-se inclusive 
sobre a anulação ou não do certame, devendo ainda oficiar a autoridade policial competente 
para informar se houve instauração de inquérito policial e, se positivo, enviar cópia do 
procedimento. Em votação: DESAPROVADO por 07 (sete) votos desfavoráveis, 02 (dois) votos 
favoráveis e 01 (um) voto de abstenção.  Requerimento para o Legislativo Nº 0125/2025 de 
autoria do vereador Helio Pedrosa Castelo Neto - Requer da Mesa Diretora da Câmara 
Municipal de Tauá, após ouvido o plenário, que seja solicitado ao consórcio público de saúde 
da microrregião de Tauá a realização de reforma com ampliação da policlínica regional de 
saúde e do centro de especialidades odontológicas – ceo, considerando a inexistência de 
ampliação estrutural desde a inauguração das unidades, o crescimento populacional da 
região dos Inhamuns, o aumento contínuo da demanda por atendimentos especializados e a 
necessidade de fortalecimento da regionalização da saúde e da melhoria da qualidade do 
serviço ofertado à população. Em votação: APROVADO por 10 (dez) votos favoráveis e 01(um) 
voto de abstenção. Requerimento para o Legislativo Nº 0126/2025 de autoria do vereador 
Helio Pedrosa Castelo Neto - Requer da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Tauá, após 
ouvido o plenário, que seja solicita à Enel informações acerca da existência de plano de 
melhorias, investimentos e expansão dos serviços de energia elétrica para o município de 
Tauá, bem como o envio do referido plano à câmara municipal para fins de análise e 
acompanhamento, considerando o processo de articulação para a renovação antecipada da 
concessão do serviço público de distribuição de energia elétrica. Em votação: APROVADO por 
10 (dez) votos favoráveis e 01(um) voto de abstenção. Moções de Pesar nºs. 1499, 1506, 1508 
e 1524/2025. Moções de Congratulação nºs. 1479 a 1498, 1500 a 1502, 1505, 1509 a 1519, 
1521/2025. Moções de Louvor nºs. 1507, 1520 e 1522/2025. Em votação: APROVADAS por 
unanimidade dos presentes. CONSIDERAÇÕES FINAIS: Farão parte desta Ata o vídeo da 41ª 
Sessão Ordinária transmitida pela fanpage no Facebook da Câmara Municipal de Tauá e Canal 
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no Youtube. Não havendo mais nada a tratar, o Sr. Presidente Francisco da Costa Feitosa (Chico 
Neto), declarou encerrada a presente sessão, determinando antes a lavratura da presente ata. 
Eu, Genival Coutinho Sobrinho, secretariei, providenciei e subscrevo-a na forma regimental, 
juntamente com o Presidente da Mesa Diretora e um funcionário desta Casa Legislativa.  

 

Genival Coutinho Sobrinho                                                             Cristina Oliveira Pereira 
Vereador                                                                                           Funcionária 

 
 
 
                                               Francisco da Costa Feitosa 

                                                                Presidente da CMT 
 
 
 


